

Протокол № 2

заседания Республиканского совета по вопросам дополнительного образования детей и молодежи

Дата проведения: 27-28 ноября 2018 года

Н.В.Васильченко, директор Национального центра художественного творчества детей и молодежи, председатель республиканского совета по вопросам дополнительного образования детей и молодежи, открыла пленарное заседание и представила его участников.

В рамках пленарного заседания Республиканского совета по вопросам дополнительного образования детей и молодежи (далее – Совет) с приветственным словом к участникам обратился Матюшонок Александр Николаевич, заместитель начальника Главного управления воспитательной работы и молодежной политики – начальник управления социальной, воспитательной и идеологической работы Министерства образования Республики Беларусь, который отметил, что не случайно для проведения данного мероприятия выбран город Барановичи. В целом, в Брестской области накоплен определенный педагогический опыт по организации проектно-исследовательской деятельности с учащимися, свидетельство тому – высокие результаты на различных республиканских и международных конференциях и конкурсах

Н.К.Тарасюк, начальник отдела социальной и воспитательной работы главного управления по образованию Брестского облисполкома, познакомил участников Совета с системой организации образовательного процесса в учреждениях образования Брестской области, рассказал об эффективных формах взаимодействия учреждений дополнительного образования детей и молодежи и учреждений общего среднего образования, реализации областных, республиканских и международных проектов.

В своем выступлении начальник управления по образованию Барановичского городского исполнительного комитета С.В. Пузиков отметил, что образовательное пространство города представлено 74 учреждениями образования, из них 3 – учреждения дополнительного образования детей и молодежи. Учащиеся учреждений общего среднего образования стабильно показывают высокие результаты на республиканской олимпиаде по учебным предметам. В 2017/2018 учебном году учащимися завоёвано на областном этапе 89 дипломов, на заключительном—28. По результатам областной олимпиады «Юные» учащиеся 7-9-х классов отмечены 60-ю дипломами. 28 учащихся в 2018 году награждены премией специального

фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. В настоящее время 258 учащихся г.Барановичи занесены в республиканский банк данных одаренной молодежи. Ежегодно снижается количество преступлений и правонарушений.

Л.А.Исачкина, заместитель директора по учебно-методической работе Национального центра художественного творчества детей и молодежи» в своем выступлении по теме «Проектно-исследовательская деятельность Национального центра художественного творчества детей и молодежи в сфере этнокультурного воспитания учащихся» рассказала о деятельности республиканской лаборатории народного творчества. Лариса Анатольевна отметила, что задачи совершенствования работы по художественно-эстетическому воспитанию учащихся, сохранению белорусских национальных традиций, пропаганды современных направлений и лучших образцов художественного творчества решаются в ходе реализации республиканских творческих проектов. Были проанализированы итоги конкурса проектно-исследовательских работ учащихся учреждений дополнительного и общего среднего образования «Выхаванне на аснове традыцый беларускага народа. Беларуская народная цацка». В докладе было отмечено, что проведение открытых межрегиональных мастер-классов педагогами дополнительного образования способствовали развитию интегрированной культурно-образовательной среды через изучение и освоение народной культуры белорусов.

И. А.Русских, заведующий научной лабораторией отдела экологии Республиканского центра экологии и краеведения, в своем выступлении «Состояние и перспективы развития научно-исследовательской деятельности учащихся в области экологии» отметил, что исследовательский метод обучения предполагает организацию процесса выработки новых знаний. Принципиальное отличие исследования от проектирования состоит в том, что исследование не предполагает создание какого-либо заранее планируемого объекта, даже его модели или прототипа. Исследование, по сути, - процесс поиска неизвестного, новых знаний, один из видов познавательной деятельности. При организации проектно-исследовательской деятельности приходится учитывать интересы и возможности детей каждой возрастной группы и использовать соответствующие методические приемы. Рассказал о работе научной лаборатории, о подготовке учащихся к участию в международных проектах и их успешном выступлении.

С.М.Сачко, директор Республиканского центра инновационного и технического творчества, в своем выступлении по теме «Детский технологический парк – инновационный проект по развитию творческих

способностей одаренных учащихся» рассказал о создании детского технопарка. Реализация инновационного проекта будет способствовать совершенствованию работы с одаренными и талантливыми учащимися по техническому профилю. Будут разрабатываться и создаваться новые образовательные программы дополнительного образования.

Региональный опыт работы по развитию ключевых компетенций обучающихся через организацию исследовательской деятельности средствами туристско-краеведческой работы представила Дворова Н.А., заместитель директора по учебной работе ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи».

В своем выступлении Зарецкая И.В., заместитель директора по учебно-методической работе ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи» познакомила с системой работы по организации научно-исследовательской и проектной деятельности учащихся средствами экологического образования.

В своем выступлении по теме «Методическое обеспечение развития научно-инженерных компетенций обучающихся в объединениях по интересам технического профиля» Шестак Д.А., заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГУО «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодежи» отметил необходимость совершенствования материально-технической базы по техническому профилю и открытию новых объединений направлений. Рассказал об успешном проведении соревнований по техническому профилю на базе учреждений общего среднего образования. Клунин О.А., заместитель директора по воспитательной и идеологической работе УО «Брестский государственный областной центр молодежного творчества» выступил по теме «Национальное и профессиональное самоопределение детей и молодежи через реализацию проекта «Фольклорный фестиваль «Радавод». Он отметил, что на протяжении ряда лет проводится областной фестиваль, который способствует сохранению и популяризации среди детей и молодежи самобытной культуры региона, осуществления диалога между разными поколениями и ее носителями. К участию в конкурсе приглашаются как инструментальные группы, танцевальные и вокальные ансамбли, так и индивидуальные исполнители песен календарного и семейно-обрядового циклов, а также сказок, шуток, баек. Все выступающие представляют номер на местном диалекте и аутентичный либо реконструированный костюм своей деревни.

Для участников Совета была представлена панорама педагогического опыта «Развитие творческих способностей детей и молодежи средствами научно-исследовательской деятельности в объединениях по интересам».

В рамках круглого стола были обсуждены актуальные вопросы организации образовательной деятельности в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи. Состоялось обсуждение проекта «Правила проведения аттестации учащихся при освоении содержания образовательной программы дополнительного образования детей и молодежи». Участники Совета внесли свои замечания и корректировки в данный документ. Также было предложено внести изменения в нормативные правовые акты по кадровому обеспечению учреждений дополнительного образования детей и молодежи специалистами в области культуры.

Совет рекомендует:

1. Активизировать работу учреждений дополнительного образования детей и молодежи по выдвижению педагогических работников на получение премий и грантов из фондов Президента Республики Беларусь по поддержке одаренной и талантливой молодежи.
2. Представить в Министерство образования Республики Беларусь доработанный проект Постановления «Правила проведения аттестации учащихся при освоении содержания образовательной программы дополнительного образования детей и молодежи»
3. Ходатайствовать о внесении изменений в нормативные правовые акты по кадровому обеспечению учреждений дополнительного образования детей и молодежи специалистами в области культуры.
4. Совершенствовать научно-исследовательскую и проектную деятельность учащихся в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи
5. Продолжить работу по открытию виртуальных музеев в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи

Секретарь

А.Л.Аверина